

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора Гасиева Петра Ельбердовича на диссертационное исследование Гуданаевой Инны Хамидбиевны на тему: “Стратегия управления инвестиционно-инновационными процессами в АПК” (на материалах Кабардино-Балкарской Республики), представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Гуданаева Инна Хамидбиевна в процессе выполнения своего диссертационного исследования показала самостоятельность, достаточно высокий уровень теоретической и практической подготовки. Склонность к научно-исследовательской работе Инна Хамидбиевна проявила в студенческие годы, она систематически принимала участие в научных кружках, а также в научно-практических студенческих конференциях, о чем свидетельствуют ее публикации.

Гуданаева Инна Хамидбиевна по окончании университета поступила в 2009 году в очную аспирантуру и одновременно в 2009 году была приглашена на кафедру “Коммерция” (на 0,25) ставки на должность ассистента. С 2014 года она старший преподаватель этой же кафедры. Инна Хамидбиевна принимала деятельное участие в разработке методики определения стратегических направлений управления инвестиционно-инновационными процессами в АПК региона. Она умеет самостоятельно ставить цели и находить их оптимальное решение. За период работы над диссертацией Гуданаевой И.Х. опубликованы 28 статей во внутривузовских сборниках, в материалах региональных и международных конференций, 5 из них в изданиях, рекомендованных ВАК МОН РФ. Проблема, представленная в диссертационном исследовании, является весьма актуальной как в теоретическом, так и в прикладном плане.

Гуданаева И.Х. по теме будущей диссертационной работы выполняла свои курсовые и выпускную квалификационную работу, которую защитила на “отлично”. Это свидетельствует о том, что к выполнению темы диссертационного исследования она пришла с определенным заданием. В представленном варианте своих исследований Инной Хамидбиевной адекватно разработаны как теоретические, так и эмпирические положения на основе анализа и обобщения множества современной и зарубежной литературы по исследуемой теме. В работе обобщены и расширены теоретические и методические представления механизмов формирования стратегии управления инновационными процессами в региональном АПК, исследованы состояние инвестиционного процесса и их детерминированности различными факторами производства, позволившая определить критерии выбора эффективных стратегических направлений инновационного развития АПК.

Безусловно, главным достоинством работы является то, что результаты, полученные автором в ходе исследования, способствуют приращению знаний в области как научно-теоретических, так и практических аспектов инновационно-инвестиционного развития АПК.

Автором разработан и предложен к реализации алгоритм инвестиционно-инновационного развития регионального АПК, позволяющий выявить обоснованность оценок стратегических альтернатив его развития и инвестиционных приоритетов, а также предложена авторская модель интеграционно-инновационной структуры регионального научно-производственного комплекса ОАО «Агросервис», способствующая обеспечению выбора приоритетных нововведений, стимулирования инновационной активности сельхозпроизводителей, на основе которой расширяются теоретико-методологические подходы к формированию механизма управления инвестиционно-инновационными процессами в региональных АПК.

Большое внимание в работе уделено вопросам, связанными с формированием моделей разработки этапов инвестиционной стратегии и механизмов инновационной политики АПК, позволяющие дать прогнозные оценки эффективности инвестируемых средств в региональные экономические системы. Представляет также практический интерес авторская модель управления инновационными процессами, государственного регулирования инвестиционно-инновационного развития АПК.

В целом, представленная Гуданаевой И.Х, диссертация является завершенной научной работой, выполненной на достаточно высоком теоретическом, методологическом и аналитическом уровне. Диссертация заслуживает положительной оценки, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством, экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Научный руководитель,  
доктор экономических наук, профессор

П.Е. Гасиев

  
Зав. канцелярией 

